学习贯彻党的二十届三中全会精神

为什么要完善中介服务机构法规制度体系, 促进中介服务机构诚实守信、依法履责

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出:"完善中介服务机构法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责。"中介服务机构是重要的市场经济主体,运用专业知识向委托人提供会计审计、法律服务、评估咨询等中介服务。完善相关法规制度体系,促进中介服务机构诚实守信、依法履责,是促进社会主义市场经济健康发展的重要保障。

近年来,我国中介服务机构快 速发展,覆盖会计审计、法律服务、资 产评估、信用评级、涉税服务、知识产 权、房产经纪、招投标代理、计量质 检、公证仲裁、信息咨询等多个领域, 其中会计师事务所超过1万家,律师 事务所超过4万家,资产评估机构超 过 5000 家,在经济金融活动中发挥 了"润滑剂""看门人"的积极作用。行 业自律组织设立行业执业标准,通过 对本行业中介服务机构开展行业自 律,培育和促进中介服务机构独立公 正、规范运作。相关行业主管部门完 善行业监管制度,建立健全会计法、 律师法、资产评估法等法律法规,在 引导中介服务机构规范服务、履职尽 责方面取得积极成效。

也要看到,我国中介服务机构 在快速发展中暴露出一些问题,与 满足社会主义市场经济发展需要之 间存在一定差距,突出表现在:一 些中介服务机构缺乏职业道德和操 守,有的与服务对象串通造假,损害 社会公众合法权益,对市场风气造 成不良影响;一些领域的法律法规 不健全,行业自律约束不足,监管执 法存在漏洞,对违法违规行为的处 罚力度不够。

完善中介服务机构法规制度 体系,促进中介服务机构诚实守信、 依法履责具有重要意义。一是维护 市场经济秩序、促进经济社会健康 发展的需要。中介服务机构诚实守 信、依法履责,有利于为市场提供客 观公正的信息和专业意见,敦促经 营主体依法合规经营,提升信息披 露的真实性,维护投资者和消费者 合法权益,营造公平、透明、法治的 市场环境。二是降低交易成本、提升 市场经济效率的需要。中介服务机 构坚持诚信尽责,为市场交易对手 和广大投资者提供可信赖的专业服 务,可以帮助广大投资者更好作出 决策,减少财务和人力投入成本,降 低信息不对称风险,提高市场经济 活力和效率。三是转变政府职能、完 善社会治理的需要。发展社会主义 市场经济,需要转变政府职能,把政 府不该管的事交给市场,为此要求 中介服务机构以诚信的职业操守、 勤勉尽责的作风,发挥补位作用,强 化市场机制约束,加强社会公众监 督,构建相互协调、有机合作的社会

完善中介服务机构法规制度体

系,促进中介服务机构诚实守信、依 法履责,需要坚持问题导向和目标 导向,着力开展以下几方面的工作。 一是压实中介服务机构主体责任。 增强中介服务机构及其从业人员的 服务意识、社会责任意识和知法守 法意识,形成专业为本、信誉为重、 责任至上、质量制胜的执业生态,塑 造诚信高效、具有社会公信力的行 业风气。同时,加快培育高水平的本 土中介服务机构,提升中介服务安 全性,优化行业竞争格局。二是发挥 行业自律组织作用。建立健全行业 规范和标准,建设行业文化,树牢诚 实守信、勤勉尽责的执业操守,强化 行业自律和惩戒,加强自律信息公 开披露,开展监督评价,形成社会监 督和约束合力。三是加强行业主管 部门监管。强化行政监管手段和措 施,根据不同行业特点完善准入管 理,加强日常持续性监管,严格监管 执法,依法打击会计造假、审计造 假,确保数据真实性。惩处违法违规 行为,大幅提高违法成本。四是完善 法律法规和制度体系。加快注册会 计师法、律师法、资产评估法等法律 修订,完善各行业中介服务机构管 理制度,健全中介服务机构内部治 理要求,形成促进规范发展的法律

(新华社北京8月18日电)

学习《决定》 每日问答

法规和制度环境。

党的二十届三中全会 审议通过的《中共中央关于 进一步全面深化改革、推进 中国式现代化的决定》中提 出"积极推进首发经济"。

激如

活 何

消 积

费 极

新推

潜 进

能首

发

济

首发经济,即企业发布 新产品,推出新业态、新模 式、新服务、新技术,开设首 店等经济活动的总称,涵盖 了企业从产品或服务的首 次发布、首次展出到首次落 地开设门店、首次设立研发 中心,再到设立企业总部的 链式发展全过程。

商务部研究院流通与 消费研究所研究员关利欣 介绍,首发经济不仅能够集 聚品牌资源、带动产业升 级、增强城市商业活力,还 能够更好满足人民美好生 活需要,推动供给和需求形 成更高水平的动态平衡。

放眼全国,首发经济正在持续发展。

2023年,北京、上海、广州、成都、西安等大城市各增开首店数百家至上千家。相关数据显示,上海2023年全市新增首店达1215家,同比增长13.2%;

北京 2024 年上半年新增首店 485 家, 其中既包含第一家品牌门店,也包含 品牌新布局的旗舰店和创新概念店。

一系列政策也在陆续发力。近年来,《关于进一步促进上海市首发经济高质量发展的若干措施》《成都市加快打造国际消费中心城市实施方案》等相关政策举措纷纷在上海、成都等商业活跃度高的城市发布,其中不乏支持举办首发首秀首展、吸引高能级首店落地等措施。

着眼未来,首发经济的持续发展

离不开经营主体的持续创新和城市商业的提质升级,需要生产、流通、消费等领域协同发力,营造良好的创新发展环境,以更高品质供给激发消费潜能。

"发展首发经济,首先要鼓励品牌创新发展。"关利欣表示,要立足满足人民高品质的生活需要,不断创造适应新需求的有效供给,通过品牌创新、业态模式创新等,推出更多符合消费者多样化、个性化需求的商品和服务

支持服务业开放发展、 整合城市资源打造消费场 景、打造国际化市场环境等 同样是发展首发经济的重 要举措。

"具体而言,需要加快发展生产性服务业,构建与国际接轨的高质量服务产业体系。"关利欣说,要规划建设一批具有较强国际影响力的新型消费商圈,加强消费相关产业联动;制度层面应当加快推进规则标准等制度型开放,营造具有国际竞争力的消费环境,持续提升消费市场国际化水平,优化与首发经济发展相适应的通关、检验、活动举办等制度体系。

(新华社北京8月18日电)

(上接第五版)而机器人则在术前就 把螺钉位置深度都规划好,术中能 够一步到位,减少了损伤神经以及 再次调整螺钉位置的发生率。它的 加入让医生由"徒手时代"进步到了

"智能时代"。

"学得怎么样,考试才能检验出 来。前两天我才参加完院里的考试, 成绩还没出来,但肯定不错。"日前, 脊柱中心 2 病区主任王小明笑着说, 这两年医院定期组织各学科专业闭 卷考试,不论资历、年纪都要参加,检 测学习成果的同时,也提升了全院的 医疗水平和人员的业务能力。多年 来,脊柱中心团队在脊柱诊疗领域创 下了省市乃至全国多个"首例"。心之 所向,无问西东! 脊柱中心团队埋头 苦干,不断积累经验,历练临床技能, 提高诊疗水平。7月,陕西省脊柱脊 髓疾病临床医学研究中心分中心在 市中医医院挂牌。对于脊柱中心团队 来说,这才是对他们工作的最好肯定

常言道:当局者迷,旁观者清。8 月 12 日下午,空军军医大学唐都医 院骨科主任医师马保安教授再一次 来到市中医医院关节中心授课,并对 中心一周内开展的所有手术进行了 点评,把每台手术的优点和不易暴露 的问题都摆到台面上,一一分析,逐 个讲评。台上授课者深入浅出、细致 入微地讲解,台下参与者全神贯注、 边听边记录要点。"自身不足犹如盲 点,往往难以察觉,医院邀请了行业 '大咖'每周为我们作指导,在专家有 针对性的指点下,关节中心的整体水 平得到了飞速提升。"关节中心 1 病 区负责人、医学博士邓攀说,乘着"一 院两区"建设的东风,年初医院整合 优势医疗资源,打破各科室之间的壁

百姓信赖的医院就是好医院

垒组建了关节中心。中心成立以来,本着"多样化、个体化、精准化"理念, 开展了中医药及手术保膝、保髋治疗 (胫骨截骨,单髁表面置换等),膝、髋 关节表面置换,膝、髋关节假体翻修 术等,让患者不出宝鸡就能得到全省 领先的一站式、全方位诊疗服务。

"为了让患者得到更好治疗,'五 大中心'邀请了陕西中医药大学附属 医院脑科医院院长闫咏梅、陕西中医 药大学内科教研室主任赵明君、空军 军医大学唐都医院骨科主任医院 保安、西安交通大学第二附属医院骨 二科(脊柱外科)主任李浩鹏等支献、讨论病例,为每台手术'挑毛病',为 每个疑难病例作指导。"孙军锁说,从 头到脚、从内到外,"五大中心"已经 形成了集约化、精准化、规范化的安全 编织了一张坚不可摧的"保护网"。

守正创新 传承中医国粹精华

中医药是中华民族的瑰宝,凝聚着中国人民和中华民族的博大智慧,传承数千年护佑百姓健康。作为宝鸡唯一一家三级甲等中医医院,市中医医院一直是传承和发扬中医药文化的"先行者":享誉西秦大地的陈仓刘氏儿科、郭氏骨科……七十二载,医院投入了大量人力物力,传承中医药技艺和文化,取得了令人瞩目的成绩。

"'一院两区'建设之初就要求以

中医、中药为根,紧跟现代医学发展步伐,守正创新,充分发扬中医药优势,促进两院区中西医深度融合,不断满足群众多元化的健康需求。"孙军锁介绍,一年来,两院区切实发挥中医特长,最大限度让更多人了解、信赖中医药。

凌晨5点多,不少人还在睡梦 中,而市中医医院治未病科主任、主 任医师王凯军的诊疗室门前就已有 不少患者在排队等候。在市中医医 院,像王凯军这样的中医名家还有很 多,几乎人人都是"一号难求"。"这就 是中医药文化自信的体现,更是老百 姓对中医药疗效的高度认可。"王凯 军说,去年我国发布《中医药振兴发 展重大工程实施方案》,中医药顶层 设计日臻完善,有力促进了新时代中 医药的传承与发展,作为中医人,要 以推动中医药文化的普及和传播为 己任,切实把中医药这一老祖先留给 我们的宝贵财富继承好、发展好、利 用好,让中医药惠泽干家万户。为此, 王凯军在望闻问切、辨证施治的过程 中,还不忘为患者讲解中医之道,传 播中医文化。

"中医博大精深、兼容并蓄,可 以在所有学科中开展中医治疗,提 高患者的就医获得感、体验感。"针 灸科、风湿病科副主任、副主任医师 王丽娜表示,新院区的运行让中医 人又有了大展拳脚的机会,不少科 室改进了名老中医经验方,制定了 符合患者需求的中药协定方,比如 活血止痛消肿喷剂、生肌玉红膏、益 气生肌油、抗感染洗剂等,一些科室 更是用科研方法不断探索研究中医 药,开展中医适宜技术,如针灸、火 罐、理疗等中医特色疗法,最大限度 缓解患者痛苦,降低药物带来的副 作用,在中医药辅助治疗下,全院各 学科诊疗优势大大提升。

中医要传承、要发展离不开新鲜血液的注入,"师带徒"是中医药传统的传承方式,也是继承名老中医衣钵的重要方式。今年来,国医大师郭诚杰学术传承基地、陕西省高中医张卫华教授传承工作室、杨震国医大师传承工作站先后落户市中医医院,为医院培养中医药新生力量奠定了基础。为更有效、更广泛地

将中医国粹精华发扬传承下去,市中医医院今年6月开设了第一期"西学中班",来自全市各医院的中医爱好者齐聚一堂,学中医理论、学中医疗法,不仅全面促进了我市中医药事业的发展,更解决了群众对中医高层次服务的渴望与需求。

智慧医院 服务贴心更放心

两院区信息共享,就诊记录终身保留,人人都有"私人订制"健康档案;一次挂号三日可重复复诊,门诊转诊、转治亦无须重新挂号;智能导航让病人"找对专家",在医院不迷糊;检查结果上"云端",查询方便少

"一年来,西关院区不断提升智能化服务水平,东院区则按照智慧医疗、智慧服务、智慧管理'三位一体'标准打造,两院区互联互通、融合合展,让患者在就诊过程中享全、更高效、更便捷、更安全、更高效、更便捷、更安全、更高效、更便捷、更安全、市中区医院信息科负责人焦挺表示,市中区医院"一院两区"一盘棋,始终疗理人为中心"的理念贯穿到医疗服务全过程,发挥互联网、大数据、机路人等技术在医疗服务管理工作中的患者,硬实力、软实力同步提升,为患者带来了全新的就医体验。

"刚刚扫码支付完,人刚到药房, 药都已经配好等我了!"在市中医 医院东院区窗口取药的患者常常发 出这样的感叹。这得益于医院全自动 发药机的使用,药品调剂流程全部由 机器搞定,药品调配和发药准确率大 幅提升,患者的取药流程极大优化, 真正实现了从"人等药"到"药等人" 的升级转变,在减少了人为操作的同 时,也为用药安全增加了一重保险。 药剂科副主任陈睿说,医院还配置了 中药饮片智能调剂系统、自动摆药机 等智能化设备,这些设备的启用提高 了药物配置、发放安全性,大幅度提 高了药房的工作效率和水平,加快了 药剂师从"保障药品供应者"向"合理 用药管理者"的角色转型,为医院打 造更加精准、便捷、安全的药品服务

提供了智能化保障。

在市中医医院制剂室门前,半米 多高的门槛将医院的制药车间和外 界隔开。"制药车间可不是谁想进就 能进的,高门槛只是第一道关,后面 还有层层关卡等着你。"制剂室主任 梁晓幽默地说。据介绍,医院制剂室 虽然主要生产该院自主研发的各类 药剂,但完全按照国家药品生产企业 标准建设,三层楼每一层功能严格区 分,第一层生产液体制剂,第二层生 产固体制剂,第三层是成品库和实验 室等,药物运送也有专门的物流电 梯,智能化、精细化的管理,减少了人 工环节,提高了制药安全水平。"搬新 家后设备增加了 140 多台(套),流水 线式的生产模式使得药品生产效率 大大提高,药品质量也更有保障。"梁 晓解释说,以胶囊为例,过去每分钟 生产1200粒,现在则达到了3800粒, 产量是原来的3倍多,不仅满足了医 院自身用药需求,还能向县区医联体 单位提供药品配送服务,为基层药品

的配备与保障提供强有力的支持。

患者的康复离不开大量的护理工作,再精湛的医术离开了优质护理,患者的健康指数也会大打折扣。为了全面提高护理技术水平,市中医医院两院区护理团队不仅开展了多样化的专业培训考核,还按照计划有序安排人员外出进修、学习,做实基础护理、做精专科护理、做强人文护理,护理水平更专业、服务更贴心,患者的就医效果和满意率纷纷"拉满"。

以"乘风破浪"的姿态,扛起中医药振兴发展大旗,悬壶济世、妙手回春;以"中流击水"的劲头,瞄准世界最前沿医学科研,初心不改、锐意创新!市中医医院立足西秦大地,辐射周边地区,持续为"一院两区"医疗服务"加码",时刻以最好的精神面貌迎接患者的"检阅",用实际行动做老百姓身边值得信赖的好医院!